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Interpellanza sui costi e sulle condizioni imposte dagli organizzatori agli 
operatori della ristorazione e del commercio locale durante gli eventi 
pubblici su tutto il territorio comunale. 

(art.66 LOC.art.36 Regolamento comunale Locarno) 

 

Premesso che: 

1. Gli eventi pubblici organizzati in piazze, rotonde e altri spazi cittadini rappresentano 

un'importante occasione per valorizzare la ristorazione e il commercio locale, contribuendo 

al rilancio economico e turistico del territorio. 

2. La partecipazione di ristoratori e commercianti locali a tali eventi è fondamentale per 

garantire un’offerta di qualità, autentica e radicata nelle tradizioni del nostro territorio. 

3. Il commercio e la ristorazione locali generano un indotto economico stabile e continuo per la 

città, creando posti di lavoro a lungo termine e sostenendo l’economia locale durante tutto 

l’anno. 

4. Al contrario, i grandi eventi spesso generano precariato, assumendo personale con contratti a 

breve termine e non garantendo una ricaduta economica stabile sul territorio. 

Considerato che: 

1. Gli organizzatori impongono tariffe di partecipazione che, in molti casi, superano la 

sostenibilità economica delle piccole e medie imprese locali, penalizzando in particolare le 

attività a conduzione familiare. 

2. Spesso vengono richiesti pagamenti anticipati, vincoli contrattuali poco chiari e, in alcuni 

casi, l’obbligo di utilizzare fornitori indicati dagli organizzatori, limitando la libertà 

imprenditoriale. 

3. Tali condizioni finiscono per favorire operatori esterni o grandi catene a discapito delle 

realtà locali, riducendo la varietà e l’autenticità dell’offerta gastronomica e commerciale 

durante gli eventi. 



4. La mancanza di regolamentazione e trasparenza nella gestione delle tariffe e dei contratti 

alimenta un clima di sfiducia e scoraggia la partecipazione di molte attività locali. 

5. I grandi eventi, pur attirando pubblico in modo temporaneo, non garantiscono benefici 

duraturi per il tessuto economico locale, contribuendo invece a dinamiche di lavoro precario 

e non consolidato. 

Il sottoscritto consigliere comunale chiede al Municipio quanto segue: 

1. Quali criteri vengono attualmente utilizzati per la selezione degli organizzatori degli eventi 

pubblici e per la determinazione delle tariffe di partecipazione. 

2. Se è previsto un monitoraggio da parte del Comune per garantire che le condizioni 

contrattuali imposte agli operatori locali siano trasparenti, eque e non penalizzanti. 

3. Se l’Amministrazione intenda introdurre tariffe agevolate o misure di sostegno per 

incentivare la partecipazione di ristoratori e commercianti locali, con particolare attenzione 

alle piccole imprese. 

4. Quali iniziative si intendano adottare per favorire una maggiore presenza di operatori locali 

negli eventi pubblici, garantendo al contempo la valorizzazione delle eccellenze 

gastronomiche e commerciali del territorio. 

5. Se è possibile prevedere un tavolo di confronto tra l’Amministrazione, gli organizzatori e i 

rappresentanti degli operatori locali per discutere e definire regole più equilibrate e 

sostenibili. 

Si chiede inoltre: 

1. Di intervenire tempestivamente per rivedere i criteri economici e organizzativi degli eventi 

pubblici, con particolare attenzione alla tutela del commercio e della ristorazione locale. 

2. Di verificare che gli organizzatori rispettino principi di trasparenza e correttezza nella 

gestione dei rapporti contrattuali con i partecipanti, evitando clausole vessatorie o pratiche 

scorrette. 

3. Di incentivare l’utilizzo di prodotti locali durante gli eventi, garantendo così una ricaduta 

positiva sull’intera filiera economica del territorio. 

4. Di promuovere iniziative che rafforzino l’indotto economico stabile generato dal commercio 

e dalla ristorazione locale, dando priorità a modelli di sviluppo che creano posti di lavoro 

duraturi anziché temporanei. 

Conclusione 

Con la presente interpellanza, si invita l’Amministrazione comunale a rispondere con urgenza e a 

intraprendere tutte le azioni necessarie per garantire una maggiore equità e sostenibilità nella 

partecipazione agli eventi pubblici, tutelando gli operatori della ristorazione e del commercio locale 

e salvaguardando l’identità culturale ed economica del nostro territorio 
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